



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



**Особый противопожарный режим
в Тюменской области продлён до 5 июня.**
Запрещено посещать леса, сжигать мусор, разводить открытый огонь на дачах и личных подворьях

Мы работаем для вас!



Выписать газету (без доставки)
можно в редакции. Стоимость - 100 руб./месяц.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

3-16-96



Вышли на улицы

День Победы массово отметили в городе и районе

ПОСЛЕ СОБЫТИЯ

Девятое мая встретили с размахом впервые за несколько лет. Во-первых, это год 80-летия Победы, во-вторых, колонны Бессмертного полка снова вышли на улицы.

Больше флагов

В городе основную программу начали в десять утра с праздничного митинга на площади Победы. Перед огромным для Ялуторовска количеством зрителей выступили глава города Вячеслав Смелик, председатель городской думы Владимир Агапов, военком Евгений Михайлов, представители депутатского корпуса, совета ветеранов. Самым заметным цветом в этот день стал красный. Парад силовых структур открыл вынос знамени ГКО СССР, которое осталось на вечное хранение сначала на лесозаводе, а потом - в музее. За ним после мажореток и духового оркестра несли стяги семи фронтов 1945 года. Прощла знамённая группа «Защитников Отечества», пограничники, десантники, флотские ветераны службы. Чёрно-красно-жёлтым флагом ГДР, как всегда, выделялась коробка служивших в Группе советских войск в Германии. За ними следовали казаки-кадеты и ветераны СВО, юнармейцы, кадеты и волонтёры медколледжа, «Боевое братство» - все со знамёнами. В парадной форме промаршировали сотрудники МЧС, районного суда, прокуратуры. После этого в путь от площади Победы к мемориалу двинулась огромная колонна Бессмертного полка.

На мемориале

Людей было очень много, большинство шли с портретами своих близких - участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, также с портретами участников СВО - с подписью «Бессмертный батальон». На территории мемориально-духовного комплекса никаких речей не говорили, просто возлагали цветы к огню и именам на каменных плитах.

- Я пришёл сюда вспомнить папу Дмитрия, хотя он похо-

■ В Ялуторовске на День Победы пришли более 10 тысяч человек, в Памятном побывало порядка полутора тысяч жителей и гостей района

ронен в Пермской области. Думаю, все должны побывать здесь и вспомнить своих родных, - сказал ялуторович Михаил Ячменёв с портретом отца в руках. - Спасибо им за то, что живёмы!

- А у меня здесь на плите указано имя прадеда - Панькова Константина Михайловича, - поделилась ялуторович Ирина Гутрова. - Сегодня большой великий праздник, но он немного со слезами. Наши деды дали нам мир, дали нам небо, под которым мы живём счастливо. Спасибо им огромное!

Не только в горсаду

Центром народного гуляния стали аллеи и творческие площадки городского сада. Очредь выстроилась за солдатской кашей из полевой кухни. На большой летней сцене выступали артисты. Ветеранские организации демонстрировали современную тактическую экипировку. Барды исполняли песни военных лет под гитару на молодёжной площадке. Там же чуть позже выступил театр «Формат».

- День Победы для нашей семьи - это всегда день памяти. Мы вспоминаем своих дедов, прадедов, как они воевали, как жили в той обстановке. Ничем не отличается героизм, который был 80 лет назад, от того, что присутствовал у нас в Афганистане, что сейчас есть на СВО. Так что мы гордимся поколением, которое вырастили! - выразил настроение участник боевых действий в Афганистане Александр Первухин.

Студенты медицинского колледжа впервые представили театрализованную экспозицию действий медиков эвакогоспиталя № 1501, который размещался в Ялуторовске во время войны.

► Продолжение на 2-й стр.



Наведите камеру смартфона на QR-код и посмотрите фоторепортаж



Колонна Бессмертного полка при построении протянулась от площади Победы почти до Дворца культуры



На торжественный парад в Памятное прибыли делегации из всех сельских поселений, а также от предприятий и учреждений района. Здесь же прошли акции «Бессмертный полк» и «Георгиевская ленточка»



Вышли на улицы

День Победы массово отметили в городе и районе



Сотрудники «Арт-Вояжа» и участники творческих студий подготовили театрализованную памятную мизансцену, с которой выступили перед зрителями до начала парада и шествия

◀ Начало на 1-й стр.

А ещё они танцевали вальс, причём зрителей поразили удивительно соответствовавшие духу эпохи платья девушек. Примерно в это же время на улице Сирина заложили яблоневую аллею из 15 саженцев. В акции «Сад памяти» участвовали волонтёры, городское руководство, ветераны СВО, общественники. К вечеру в городсаду отыграл духовой оркестр, сотрудники «Арт-Вояжа» ещё раз, только теперь под открытым небом, показали свою музыкальную постановку «Вперед, эскадрилья!». Завершился праздник фейерверком.

А накануне, восьмого мая, в школе им. Декабристов продолжили традицию, введённую фронтовиком и директором школы Яковом Бородиным. В 1975 году здесь заложили еловую аллею в честь 30-летия Победы. Спустя полвека современные одноклассники продолжили её яблонями, посвятив высадку саженцев 80-летию Победы. В честь этого здесь открыли памятную табличку.

В каждом селе

В Ялуторовском районе торжественный митинг и возложение цветов к мемориалу в сквере Памяти и воинской славы стали началом празднования 80-летия Великой Победы. В три часа дня на территории СК «Юбилейный» в Памятном прошёл парад. Его принимали глава Ялуторовского района Андрей Гильгенберг, военком Евгений Михайлов и председатель районного совета ветеранов Людмила Большакова. Продолжилась праздничная программа большим концертом «Наследники Победы!». На территории спорткомплекса жители района развернули арт-аллею «Сибирь тыловая», также работали различные интерактивные площадки. Гости могли сделать снимок на па-



Яблоневую аллею заложили на улице Сирина

мять в ретро-фотоателье, посетить выставку воинов-пограничников или познакомиться с боевыми заслугами участников Великой Отечественной войны в небольшом музее «Герои Советского Союза», побывать на футбольном матче, отведать солдатской каши из полевой кухни, испытать свои силы в метании гранаты, сборке автомата и пилотировании БПЛА.

- Это учебный FPV-дрон из патриотического центра асланинской школы. Он полностью соответствует тем, что применяются на СВО. Оператор видит картинку, по которой должен ориентироваться, - рассказал программист Сергей Бажин.

Для всех желающих был открыт военно-полевой кинотеатр, организованный КЦСОН при участии студентов исторического факультета одного из челябинских вузов. На экране демонстрировали ролики о Великой Отечественной войне, поисковом движении, а также художественный фильм.

Запоминающимся событием стал конкурс военно-исторического костюма. В нём участвовало более 40 человек. К презентации образа каждый подошёл творчески - с песней, стихами, рассказами о своих родных и историческими справками.

День Победы отметили в каждом населённом пункте Ялуторовского района. Сельчане поздравили ветеранов, возложили цветы к памятникам, приняли участие в тематических акциях.

Почётного гражданина Ялуторовского района Виктора Пискулина с наступающим праздником накануне 9 мая лично поздравил глава Андрей Гильгенберг. 95-летний Виктор Афонасьевич родился и вырос в селе Заводопетровском. В 13 лет во время войны остался единственным мужчиной в многодетной семье. Работал в колхозе и на стеклозаводе, ухаживал за парализованной матерью. Награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». Через пять лет после Победы три года служил в войсках МВД, которые сражались с националистическим подпольем на Западной Украине. Имеет статус участника Великой Отечественной войны.

- С Днём Победы, желаю крепкого здоровья всем! И не дай бог, чтобы это повторилось. Вот уже 80 лет прошло, а всё ещё это не забывается! - поделился Виктор Афонасьевич.



Кроме множества подарков, ветерану Виктору Пискулину вручили именной самовар



Под живую весёлую музыку на арт-аллее асланинский культурный организатор Ильяс Бакайев увлекал танцем коллег и прохожих



Внук ветерана-пограничника Артём Кашкаров увлечённо рассказывал и сравнивал оружие и обмундирование времён Великой Отечественной и современное. На выставке воинов-пограничников были представлены эти две экспозиции.

- Мы хотим показать подрастающему поколению, что гордимся военной службой, и пытаемся привить эту гордость и патриотизм, - подчеркнул председатель ялуторовской общественной организации воинов-пограничников Анатолий Синцов

Репортаж подготовили Олег ВЛАДИМИРОВ, Анна МИСЛЕР.

Foto Олега Владимирова, Анны Мислер, Александра Смирнова, пресс-службы администрации района

Для двухколёсных

АКЦИЯ

Школьники вместе с сотрудниками Госавтоинспекции организовали в центре Ялуторовска флешмоб «Велосипед без бед».

Ежегодно с приходом весны на дорогах Тюменской области появляется всё больше и больше участников дорожного движения, которые активно используют средства индивидуальной мобильности (СИМ) и велосипеды. Их появление на дорогах общего пользования становится источником опасности как для пешеходов, так и для самих рулевых.

Ученики первой школы и дорожные полицейские вышли на площадь Победы и напомнили о необходимости соблюдения правил дорожного движения ве-



Профилактические акции проводятся в течение всего тёплого сезона

/ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ГОСАВТОИНСПЕКЦИЕЙ

лосипедистами. С напутственными словами к участникам обратились заместитель начальника местного межмуни-

ципального отдела Госавтоинспекции Сергей Островский и депутат городской думы Егор Ефимов.

■ ВАЖНО. Госавтоинспекция призывает взрослых подавать правильный пример детям и вырабатывать привычку неукоснительно соблюдать ПДД.

Ранняя тяга к вождению

Дети вновь выезжают на городские и сельские дороги

БЕЗОПАСНОСТЬ 24/7

Как только сошёл снег, ялуторовчане начали обсуждать тему прокатных электросамокатов, пропавших прошлой осенью с улиц города.

Большинство надеялось, что техника больше не появится на своих прежних парковках, но в последние дни апреля синие самоходки вновь оказались в строю. Конечно же, дети не упустили возможности немедленно ими воспользоваться. В наших группах соцсетей тут же посыпался шквал гневных обращений к родителям, которые дают своим детям доступ к аккаунтам, чтобы они смогли оформить прокат. Но и тут нашлись те, кто не видит в этом ничего плохого, хотя подростки часто передвигаются с нарушениями, подвергая опасности себя, пешеходов и водителей.

Зачастили. Мало того, юные гонщики достали из гаражей мототехнику. На позапрошлой неделе автоинспекторы за сутки задержали двух подростков, не имеющих водительских удостоверений. Сначала наряд ДПС на ул. Красноармейской остановил 15-летнего подростка, управлявш

В регионе проходит социальная кампания по безопасности детей-водителей

шего мотоциклом «Мотокросс 250». Нарушителя задержали благодаря местному жителю, который на протяжении вечера наблюдал «гонки по двору». Выяснилось, что мотоцикл внуку купила бабушка, но управлять им запретила до наступления 18-летия. Она объяснила, что не знала о необходимости постановки транспортного средства на учёт в Госавтоинспекции.

По этому факту составлены административные материалы за управление мотоциклом без удостоверения, государственных регистрационных знаков и за отсутствие регистрации. Материал будет направлен в подразделение по делам несовершеннолетних. Мотоцикл помешён на специализированную стоянку.

Второй случай произошёл на ул. Агеева. Здесь внимание полицейских привлёк 15-летний школьник, управлявший мопедом «Рива»,

как оказалось, ещё и без прав. И вновь отдуваться пришлось бабушке, которая пояснила, что мопед принадлежит её мужу, а внучку брать его не разрешали. На подростка составлен административный материал, мопед передан дедушке.

С третьего класса. Горожане сообщили в полицию и ещё об одном школьнике-рулевом, на этот раз десятилетнем, который гонял по округе, пока родители были на работе.

Автоинспекторы остановили юного мотоциклиста. Мальчик пояснил, что ездит на технике отца, пока тот работает вахтовым методом. Однако габариты стального коня подталкивали на мысль, что покупался он именно для мальчишки. Информация о нарушении третьеклассником ПДД передана в комиссию по делам несовершеннолетних.

После публикации этого факта в сети началась бурная дискуссия, показавшая, что не все родители, бабушки и дедушки понимают опасность приобретения питбайков и других мотоциклов, не предназначенных для городской езды. А те, кто заверял, что их дети катаются только за городом, на вопрос, как же они туда добираются, от-



Опасную технику подросткам дарят не только родители, но и бабушки с дедушками

/ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ГОСАВТОИНСПЕКЦИЕЙ

ветили - своим ходом. И это уже нарушение. Некоторые гонщики прямо заявили, что «как катились, так и будем». А вот неравнодушные горожане указали на точки скопления юных байкеров, к примеру в районе ул. Поселковой.

В соседнее село. А вот ещё один интересный случай, но уже не с мотоциклом. В селе Киёво автоинспекторы задержа-

ли автомобиль Audi, которым управлял 16-летний водитель-бесправник, студент колледжа. Предварительно выяснилось, что несовершеннолетний житель Богандинского взял ключи от иномарки без ведома родителей и с друзьями поехал к девушкам в соседнее село.

На подростка составлен административный материал, машину отправили на спецстоянку.

Рейды по выявлению юных бесправников в Тюменской области будут проходить всё лето. Родители и законные представители подростков должны понимать, что управление транспортом опасно для несовершеннолетних детей, не имеющих водительских удостоверений и навыков вождения.

Страницу подготовил
Евгений ДАШУНИН

АВТОНОВОСТИ

Не роскошь, а...

Новые автомобили были наиболее доступными для россиян в 2013 году, если считать по соотношению количества средних зарплат к средней цене машины. Об этом в своём Telegram-канале рассказал директор аналитического агентства «Автостат» Сергей Целиков.

В 2013-м для покупки нового автомобиля в России требовалось в среднем 30 среднестатистических зарплат, которая составляла 29,8 тыс. руб., тогда как средневзвешенная стоимость нового автомобиля - только 907 тыс. рублей. 82% из проданных в 2013 году новых легковых автомобилей были иномарками. Их средняя стоимость была чуть выше 1 млн рублей. На новый автомобиль известного иностранного бренда хватало 34 зарплат.

- В 2014 году этот показатель хоть и подрос до 35, но доля иномарок увеличилась до 84%. В 2015-м рубль начал сдавать, иномарки сильно подорожали и показатель (цена/зарплата) преодолел отметку в 40 единиц, - отметил Целиков.

В прошлом году для покупки новой среднестатистической иномарки нужно было потратить в среднем 44 зарплаты - почти в полтора раза больше, чем в 2013-м. При этом средняя зарплата, согласно данным Росстата, в 2014 году достигла почти 88 тыс. рублей.

■ КСТАТИ. Аналитик также подсчитал, что в 2013-м для покупки нового автомобиля Lada требовалось 13 средних месячных зарплат, а в прошлом году - 16.

ОФИЦИАЛЬНО

Об ограничении розничной продажи алкогольной продукции 24 мая и 27 июня 2025 г.

В соответствии со статьей 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Тюменской области от 22.11.2017 № 555-п «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Тюменской области», руководствуясь статьей 31 Устава Ялуторовского муниципального района Тюменской области, Администрация Ялуторовского района в целях защиты общественного порядка и общественной безопасности, в связи с проведением массовых мероприятий, посвященных последнему звонку в средних общеобразовательных школах и празднованию «Выпускного-2025» Ялуторовского района, Администрация Ялуторовского района **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Установить запрет на розничную продажу алкогольной продукции 24 мая и 27 июня 2025 г. с 8-00 до 21-00 по местному времени во всех торговых точках, расположенных на территории Ялуторовского района, в связи с проведением массовых мероприятий, посвященных последнему звонку и празднованию «Выпускного-2025».

2. Отделу экономики и инвестиционной политики Администрации Ялуторовского района оповестить организации, осуществляющие продажу алкогольной продукции на территории Ялуторовского района, проконтролировать исполнение запрета.

3. Опубликовать постановление в газете «Ялуторовская жизнь» и на официальном сайте Ялуторовского района.

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
Глава Ялуторовского района

(Постановление № 428-п от 5 мая 2025 г.)

Об утверждении отчёта об исполнении бюджета города Ялуторовска за 1 квартал 2025 года

В соответствии с пунктом 5 статьи 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 45 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Ялуторовск, утвержденного решением Ялуторовской городской Думы от 26.07.2018 № 536-VI ГД, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить отчёт об исполнении бюджета города Ялуторовска за 1 квартал 2025 года согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Направить отчёт об исполнении бюджета города Ялуторовска за 1 квартал 2025 года в Ялуторовскую городскую Думу и в контрольно-счетную палату города Ялуторовска в срок не позднее 15.05.2025.

3. Отделу по связям с общественностью и производству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета финансов Администрации города Ялуторовска.

Вячеслав СМЕЛИК,

Глава муниципального образования город Ялуторовск

(Постановление № 520 от 7 мая 2025 г.)